
令和４年度段ボールコンポストモニター事業アンケート結果 

 

●調査概要 

①モニター数  ２２名 

②実施期間   令和４年１０月～令和５年１月 

③回答状況   ２２人中１９人が回答（回答率 86％） 

 

●アンケート結果 

１ モニターの概要 

  今回のアンケートに対する回答者（１９名）の基礎的事項は以下のとおりです。 

 

 

モニター実施年代 

  １０歳未満    0 名 

  １０歳代     0 名 

  ２０歳代     0 名 

  ３０歳代     0 名 

  ４０歳代     4 名 

  ５０歳代     5 名 

  ６０歳代     13 名 

  ７０歳代     12 名 

  合 計       22 名 

 

 

世帯人数 

  １人       4 名 

  ２人       9 名 

  ３人       5 名 

  ４人       1 名 

  ５人       0 名 

  その他      0 名 

  合 計      19 名 
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２ 調査結果 

 調査結果は以下のとおりです。 

 

 

①生ごみの種類（複数回答可） 

  ア）野菜くず    19 名 

 イ）肉片・魚    12 名 

 ウ）残飯       8 名 

 エ）果物の皮    18 名 

 オ）茶がら      9 名 

 カ）コーヒーがら  11 名 

 キ）卵の殻     15 名 

 ク）廃油       3 名 

 ケ）その他      2 名 

○その他の回答      

・米ぬか 

・賞味期限切れのもの 

 

 

 

 

②段ボールコンポスト利用頻度 

  ア）毎日       9 名 

 イ）週４～６日    2 名 

 ウ）週２～３日    7 名 

 エ）週１日      1 名 

 オ）利用しなかった  0 名 

 合 計        19 名 
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③段ボールコンポスト設置場所 

  ア）家の中      6 名 

 イ）家の外      13 名 

 合 計        19 名 

○ア）家の中のどこの場所か 

・勝手口 

・玄関 

・台所 

 

○イ）家の外のどこの場所か 

・車庫       ・畑 

・小屋       ・物置 

・軒下 

・ハウスの中、外 

 

 

④臭いは気になったか。 

  ア）はい       3 名 

 イ）いいえ      15 名 

 ウ）わからない    1 名 

 合 計        19 名 

 

 

 

 

 

 

 

 

⑤燃えるごみの量は減ったか。 

  ア）はい       15 名 

 イ）いいえ      2 名 

 ウ）わからない    2 名 

 合 計        19 名 
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⑥できた堆肥は、どのように利用する予定か。 

  ア）家庭菜園      17 名 

 イ）鉢・花壇      9 名 

 ウ）庭に埋める     0 名 

 エ）知人に譲る     0 名 

 オ）その他       1 名 

○その他の回答 

・１回目は春に花の種まき、 

２回目は野菜の種まき用の予定 

 

 

 

 

 

⑦取り組みはどうだったか。 

  ア）簡単だった     15 名 

 イ）大変だった     0 名 

 ウ）その他       4 名 

 合 計         19 名 

○その他の回答 

・冬期間が大変だった。 

・野菜くず等を細かくするのが手間。 

・実感がわかない。 

 

 

 

 

⑧今後も段ボールコンポストで生ごみの堆肥化をしたいか。 

  ア）はい       17 名 

 イ）いいえ      0 名 

 ウ）わからない    2 名 

 合 計        19 名 
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⑨段ボールコンポストの利用を知人におすすめしたいと思うか。 

  ア）はい      15 名 

 イ）いいえ      4 名 

 合 計       19 名 

○いいえの理由 

・周りのほとんどが生ごみは畑に 

 捨てるから。 

・庭に穴を掘ったほうが楽。 

・時間が無い等を理由に断られそう。 

 

 

 

 

⑩段ボールコンポストを使って良かった点 

・生ごみがほとんど出ず、燃えるゴミが少なくなった。段ボールの置き場所さえ適当であれば良い堆肥が

できると思う。春の家庭菜園が楽しみ。 

・残飯、野菜くず、その他 捨てるものがないという事は最高だった。 

・とても簡単で臭いが気にならず、ゴミの量が半分位減った。 

・燃えるごみの量が減って、ごみ袋が軽くなったので良かった。 

・毎日出る生ごみが減量し、堆肥が約 14 ㎏できた。２回目は現在進行中。森林の香りを楽しんだ。 

・市販のコンポストを使っていたので、便利さを改めて実感した。ごみ出しの生ごみの量は確実

に減っている。 

・冬は畑に埋める事ができず、燃えるごみに出していた。今年は助かっている。 

・生ごみを投入する度にホカホカ暖かくて楽しかった。 

・野菜くずがどんどん無くなるので、分解されているのがわかって楽しかった。 

・容器を購入しなくても、段ボールは手に入るので経済的。 

ゴミの量が減らせ、環境にも優しいので良い。 

・臭い等が出ない事。（プラスチックやビニール袋では臭いが外でも気になる）水が少なめでも段

ボールが水分を含むほどにならずに済んだ事。暑い時のほうが早く堆肥化する様子。 

・土よりも資材が軽くて野菜くずと混ぜる事が簡単。 

・ぬか床をかきまわすほど神経質にならなくても投入したものは姿が見えなくなる。 

・残飯の量が減り、ごみ出しが週 1 になったこと。 

・簡単に出来るので、子供と楽しくやることができた。 

・可燃ゴミが 1/2 に減った。 

・生ごみを減らすことができるし、発酵する様子を目や手で感じることができたことも良かった。

春になったらこの堆肥を使っての野菜作りが楽しみ。ありがとうございました。 
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⑪段ボールコンポストを使って気になった点 

・野菜くずなどを入れて、上下に混ぜるのがうまくいかない。 

・コンポストの置き場所を、気温により変更した。風除室に天気のいい日に置く冬といえども、

コンポストの中心が熱くなりすぎて、発酵が気になった。寒い所に置くと発酵が遅く、毎日底

からかき混ぜたら、だんだん暖かくなってきた。 

・量が多くなってくると、かき混ぜるのに苦労した。 

・野菜、果物の皮等が多い為か、なかなか分解せず、天ぷら油や煮物の汁を入れ育ててみた。完

全に分解されていない。 

・段ボールが水分を吸ってふやけてきて、穴があかないのか心配だった。内側にビニールを敷け

ばよかったのかどうか、わからなかった。穴があかないか心配はしたが、結局大丈夫だった。 

・途中で段ボールが湿気って破れそうになり下側面を段ボールで二重に補強した。かぼちゃのく

ずを入れたとき種が混じっていたのかも、芽が出る可能性あり。 

・雨に濡れると破れて、まわりにビニールを巻いて補強した。最初からやれば良かったかも。 

・今年初めてなのでどういう風になっていくのかわからない。春までにどう変わるのか楽しみ。 

・パン、ご飯類はゴミとして出ないし、野菜くずが主だが、それだとなかなか菌が活躍してくれ

ず、冷たいままだった。２ヶ月で投入をやめたが、分解されない生ゴミが残っている。 

・段ボールがだめになりそう。毎日入れると、途中から分解しなくなった。 

・毎日入れるのは、ちょっと難しいかも。 

・９月より３ヶ月投入し、その後３ヶ月置くという事と保管が寒い夜になるので、堆肥になるの

か不安。 

・一時、コバエを発生させてしまったが、殺虫剤を使わずに済ませた。（投入する前に長く空中に

さらし、その時すでに原因となるものが発生したと考えている。） 

・寒いところでは堆肥化が遅い。 

・中身が暖かく感じられたのは一回目の投入時だけだった。 

・始めに入っていた土以外に何を使用したらいいかわからなかった。夏は良かったけど、寒くな

ると水気が多くて、かびが生えてきて困った。 

・外に置くと、濡れて段ボールがしみてしまうこと。冬の期間は外に置けないこと。 

・段ボールで出来ているので、水分で臭いと箱が崩れると思い、最初から、「指定ゴミ袋(大)」を

セットして、コンポストを始めた。 

・毎日かき混ぜて、日増しに量も増えてきて段ボール底が抜けそうになり、他の段ボールに入れ

替えた。 

 

 

 

 

 

 

 



⑫感想・意見等 

・発酵しやすい温度になるのに時期が合わないと思った。 

・堆肥になったとしても冬の時期だったので、良さが半減した。 

・よい堆肥へ育て、間を置かず、畑に使えるところまでいけたらもっとうれしかった。 

・NHK でやっていた東京の小学校では給食の残量をミミズに食べさせて黒土に変えている。この

ほうがニオイも無く良くないか。ホームセンターにある畑に直接置く緑色の既存物で小さなも

のを作って市のマークを付けて販売してみてはいかがか？小さな菜園の方に喜ばれると思う。 

・今は（R5.1/30）しばらく投入していなかった為凍り付いているが、春になったら家庭菜園で活

躍してくれると思うと楽しみ。 

・人参の葉を多く使いたい。堆肥をしようしての育ちを観察したい。生ごみ減量にチャレンジさ

せていただきありがとうございました。春の種まきが待ち遠しい。 

・段ボールってこういう使い方もあるんですね。中に米ぬかとかもいいのかな？ 

・２ヶ月を過ぎた頃からほとんど温まらなくなり、アンモニア臭がするようになった。野菜くず

を細かくきざむのがめんどうで、畑に設置したコンポストの方が断然楽だと思った。 

・段ボールではすぐにダメになりそうだったので、別の入れ物でやった。 

ビニールなどでもできると思うので、そのような説明があると、もっとやりやすいと思う。 

・段ボールコンポストは興味があったので、無料で利用させていただき、ありがとうございます。

春になって、堆肥ができるのが楽しみ。成功したら、また取り入れたい。 

・同じ資材の購入先や価格がわかれば年中使用したいと思う。 

・TV で生ゴミはできるだけ細かくしたものが良いと知り、暇つぶしにキッチンバサミで切っては

投入し、リンゴの皮などは乾かして切り、野菜くずもできるだけ小さくして、段ボールにふれ

ないように投入した。米ぬかの代わりに、米のとぎ汁をためておき、清んだ水は捨て、底に残

った分も入れた。インゲン豆を収穫してその皮なども小さく刻んでから入れ、現在は姿が見え

るのは栗ともみじのそのまま試しにいれた数枚だけ。 

（卵の殻からもビニール袋の中で、すりこぎでくだいてから入れた） 

・段ボールだけど、もう少し頑丈に出来ていれば、一年中使用できるのではないかと思う。 

・春になったら、家庭菜園と花に使うのが楽しみ。材料を買い足して、次回も作りたいと思った。

ありがとうございました。 

・毎日かき混ぜていると、投入する物によっては次の日全体が温かく感じた。 


